



立法會CB(4)1024/2023(01)號文件
(只備中文本)

香港特別行政區立法會
交通事務委員會主席
陳恒鏞議員, BBS, JP

陳主席台鑒：

跟進提升道路安全立法事宜，促請儘快修訂法例

2022年7月15日，立法會交通事務委員會曾就促進道路安全的法例修訂建議進行討論，委員會支持政府提出的以下四項法例修訂建議，亦知悉政府將於2023年內提交立法會審議，以進一步提高對道路使用者安全的保障：

- (一) 加強規管司機在駕駛時使用流動通訊設備；
- (二) 加強私家車兒童乘客使用兒童束縛設備（下稱“兒童汽車座椅”）的規定；
- (三) 將現行適用於私家車、的士、公共小巴的強制安裝及佩戴安全帶法定要求涵蓋其他車輛種類及座位；及
- (四) 強制騎單車人士、機動三輪車司機及乘客，以及電單車側車的乘客佩戴頭盔。

醫療衛生界歡迎上述四項修訂建議，有鑑於多年來單車意外造成多宗本可避免的嚴重腦部創傷事故，更全力支持強制騎單車人士佩戴頭盔。然而，一年多過去了，法例修訂建議仍不見影蹤。

就此，本人提請交通事務委員會敦促當局儘快提出修訂法例草案，切實保障市民生命安全。

順頌
政安

立法會議員（醫療衛生界）



林哲玄醫生 謹啟

二零二三年十一月二十二日